

# La Almudaina

DIARIO DE NOTICIAS

## Telegramas

Madrid 24 á las 9'30 n.

El Sr. Botella aludirá en el Senado á los señores Duque de Tetuan, General Salamanca y Maluquer, á fin de producir discordias en la mayoría.

Los reformistas costean todas las misas que se celebrarán mañana en la Catedral.

A las 9'45 n.

Según los últimos telegramas de París, continúa en el poder el gabinete Rouvier, quien leerá en la Cámara el mensaje de Mr. Grevy presentando la dimisión.

Después se verificará en Versalles la elección de Presidente.

A las 10 n.

La *Correspondencia* supone que se aprobará el Mensaje en ambas Cámaras antes de Navidad.

El sábado se leerá en Versalles la dimisión de Mr. Grevy.

A las 10'15 n.

A la apertura de las Cortes asistirán S. M. el Rey, la Reina y la Infanta Isabel.

El *Correo* niega que haya inteligencia alguna entre los conservadores y algunos elementos de la mayoría para oponerse á las reformas militares.

## COTIZACIONES OFICIALES

4 por 100 interior. . . . .	66'35
Amortizables. . . . .	84'00
Billetes Cuba. . . . .	97'40

## El futuro emperador

de Alemania

Hace dos años, el almanaque de Gotha publicaba un grabado representando, como el mismo título decía, «Cuatro generaciones de emperadores.»

Aparecía en medio el viejo emperador Guillermo, sentado y teniendo sobre sus rodillas á su bienamado, entonces de un año de edad; á la derecha, apoyado en el respaldo de la butaca paternal, el príncipe Federico Guillermo, hijo del emperador; á la izquierda un joven en la plenitud de la vida, el príncipe Guillermo, hijo de Federico Guillermo y padre del niño que el anciano estrechaba sonriente entre sus brazos.

De los cuatro personajes es el príncipe Guillermo sobre quien se fijan hoy especialmente las miradas de Europa. Su abuelo el emperador llega á los últimos límites de la vida: su padre, el Kronprinz, se halla afectado de una enfermedad que pocas veces perdona. Pudiera acaecer que precediera en la tumba al jefe de la familia Hohenzollern. Todo induce, pues, á creer que el príncipe Guillermo sea llamado en breve plazo á ocupar el trono alemán.

El futuro emperador cuenta 29 años de edad. Su compleción, al decir de algunos escritores, no es robusta; padece un vicio escrofuloso que ha tratado de combatir con una ruda vida de soldado, y con ejercicios cinegéticos de que se muestra apasionado. Cuéntase á propósito de esto, que un día Bismarck, en un momento de cólera, hubo de decir de modo que lo oyó la princesa Victoria, hija de la reina de Inglaterra y madre del príncipe:

—Era preciso que viniera la sangre inglesa á empobrecer la vigorosa raza de los Hohenzollern. Una alusión tan directa á la afeción del príncipe Guillermo, constituía un insulto á la princesa Victoria, que jamás le ha perdonado.

En un reciente libro que con el título de *Rusos y alemanes en traje de casa*, ha publicado el escritor francés Teodoro Cahú, se dice que el príncipe Guillermo reparte su tiempo entre soldados y galanteos. No es ciertamente en Francia donde deben buscarse apreciaciones serenas y justas de las cosas de Alemania; pero con ser dura la frase de Mr. Cahú refleja juicios en otros puntos emitidos acerca de las aficiones preferentes del futuro emperador.

A consecuencia de una caída que, por desdicho de su aya, sufrió siendo niño, el príncipe Guillermo tiene el brazo izquierdo sensiblemente paralizado y más corto que el derecho. Por eso viste generalmente el uniforme de húsares de la guardia, de que es coronel, para cubrir

con el dolman el brazo paralizado. Los que le han visto al frente del regimiento, aseguran que es una arrogante figura.

Los cortesanos se complacen en decir que será un nuevo Federico el Grande. Se encomian mucho sus cualidades militares, su profundo conocimiento de los menores detalles teóricos y prácticos del servicio, su intrepidez y su audacia. En cambio se le atribuye un orgullo desmedido, y hasta se le califica de grosero y brutal cuando le asalta la menor contradicción.

Su carácter y sus inclinaciones políticas harán del príncipe Guillermo el monarca más autoritario de Europa, si la responsabilidad del trono no modifica algo sus ímpetus. Tiene muy en poco el sistema parlamentario. En las frecuentes luchas sostenidas por los parlamentos contra Bismarck, el príncipe no ha recatado sus opiniones favorables á la supresión de lo que se llama un estorbo para la gloria y prosperidad de Alemania.

No son, pues, infundados los temores de que con la desaparición del emperador Guillermo y de su hijo, habrá comenzado para Europa una época de incertidumbres y de sobresaltos.

## Comentarios

El colmo de la previsión contado en serio por un diario madrileño:

«Ayer tarde se inició una pequeña avenida en el Manzanares.»

El delegado especial de la ribera, Sr. Bernardo de Quirós, tiene adoptadas todas las disposiciones necesarias para prevenir desgracias.»

¿Desgracias en el Manzanares?

¿Y por sobra de agua?

Bien podemos decir, reformando levemente al marqués de Santillana:

Ethiopia tornará úmeda, fría é nevosa, ardiente Scitia é fogosa, é Scila reposará, antes que de madre el río se saliese en invierno ni en estío; nin pudiese.

Ha muerto casi repentinamente el maestro de instrucción pública de Bóveda (Lugo).

¿Qué hambre.... es decir, qué hombre tan desgraciado!

Dios le haya acogido en su santa despena.

«Hasta las funciones gratuitas van de capa caída.»

La prueba está en que á la última recepción del Ayuntamiento de Mahón asistieron solamente el Sr. Alcalde.... y un guardia municipal.

Compadecemos á uno y otro.

Porque ha de ser horrible en la Alcaldía la soledad de dos en compañía.

Vemos y leemos:

«En la madrugada del miércoles, cayó al mar un tripulante de un buque inglés surto en el puerto de Barcelona. Todos los esfuerzos para salvarlo resultaron inútiles.»

«Un carabinero que presencié la caída detuvo al intérprete de dicho buque.»

Lo que no nos explicamos es esta última parte de la noticia.

¿A menos que el tripulante cayera al mar en inglés.

Y que el carabinero detuviera al intérprete para que le tradujese la caída.

Lo cual es mucho traducir.

Por un artículo titulado *A media noche* ha sido denunciado un periódico de Madrid.

Buena vista se necesita para cazar gazapos á media noche.

Y mucho más no estando en el rastro.

Al dar noticia de que en el Ferrol y otras poblaciones se trataba de prohibir la entrada de toda clase de pescado con motivo de haberse esparcido por el mar las consabidas 40.000 barricas de arsénico, dice ayer *La Opinión*:

«Aunque se trate de puntos tan lejanos como Ferrol y la Coruña llamamos la atención de las autoridades sobre la siguiente noticia, pues algunas barricas de arsénico pudieran llegar hasta las aguas de nuestro puerto.»

El colega nos ha ganado por la mano.

Pensábamos hacer hoy la misma advertencia; pero ya que se nos ha adelantado *La Opinión*, vamos á hacer otra cosa no menos oportuna.

Telegrafiar á Hong-Kong previniendo á las autoridades.

¿Quizá vaya también á parar por allí alguna de las barricas!

## Carta de Barcelona

22 de Noviembre 1887.

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Inusitado y vertiginoso es el movimiento que se observa hoy en varios establecimientos industriales de Barcelona, con motivo de la función de gala dispuesta por el Ayuntamiento para esta noche en el gran teatro Liceo, en honor del Archiduque Carlos Stéfano, lo que unido al calor con que son disputadas las localidades de aquel suntuoso coliseo, hace augurar que la concurrencia en él será brillantísima y que las damas de la nobleza y de la aristocracia del dinero, lucirán á porfía sus más preciosos atavíos y ricas joyas, cuyos refulgentes destellos aumentados por la radiación de una prodigalidad de luces, causarán en el grandioso salón, como ha sucedido en otras ocasiones análogas, un efecto deslumbrante y fascinador.

Mañana tendrá lugar la excursión campestre por los alrededores de la Ciudad, con que trata de obsequiar al Príncipe la Diputación provincial: al regreso, el almuerzo en el palacio de dicha corporación, y por la noche el banquete que le tiene preparado el Ayuntamiento en el salón de Ciento de las Casas Consistoriales, cuyo local, por el acierto, originalidad y buen gusto que han presidido en su ornamentación ha de ofrecer un sorprendente y deleitable aspecto.

S. A. I. saldrá de esta Ciudad el próximo jueves, al propio tiempo que abandonarán estas aguas la fragata *Laudón* y el cañonero *Hum*.

Solo por mera curiosidad asistí el miércoles último á la conferencia pública que acerca de la incubación artificial práctica y de los beneficios que reportaría Cataluña de su adopción y desarrollo dió el doctor D. Enrique Suñer y Prats en el Instituto Agrícola catalán de San Isidro; y á la verdad me complació la audición de las explicaciones dadas por el conferenciante sobre el indicado tema, con un lenguaje claro, sencillo y al alcance de todos sus oyentes.

Después de reseñar el Sr. Suñer á grandes rasgos el origen de la incubación artificial, remontándose á los primitivos tiempos para explicar las vicisitudes que habían interceptado su desarrollo y los resultados obtenidos hasta la fecha; analizó metódicamente los sistemas conocidos de aparatos de incubación, manifestando los defectos de que cada uno adolece y las reformas de que son susceptibles para el logro de un éxito completo en tan interesante ramo industrial; el cual, no sólo es aplicable en Cataluña, si que también en las demás regiones de la Península; pudiéndose esperar de él los más pingües rendimientos, como se logra en numerosas comarcas del extranjero, en que se explota en grande escala tan importante sistema.

El Dr. Suñer ofreció reanudar el asunto en otras conferencias que no podían menos de ser, como la que ligeramente acabo de reseñar, calurosamente aplaudidas.

Hánsese felizmente vencido las dificultades que, como dije en mi carta última, se oponían al pronto emplazamiento del grandioso hotel que se proyecta levantar en los terrenos ganados al mar, frente á la Capitanía General; y van á destinarse cuanto antes 1500 operarios á aquella obra para que en un breve término quede realizado tan hábil como aplaudido pensamiento.

Las demás construcciones se activan con vigoroso impulso á fin de que queden terminadas en el plazo señalado para la inauguración de la exposición universal.

Duéleme que haya de terminar esta carta con la narración de un deplorable accidente, que acaba de causar en Barcelona una dolorosa impresión.

Esta tarde á las cuatro estando efectuando ejercicios prácticos una sección del regimiento de artillería de montaña en el Campo de la Bota, al efectuar la carga de una pieza y en el momento de atacarla, se ha verificado el disparo ocasionando lamentables desgracias.

El artillero que atacaba, resultó con la mano derecha completamente destrozada, habiendo sido necesaria su amputación por el antebrazo; otro artillero recibió graves contusiones y quemaduras en la cara y las manos, en una de las cuales tendrá que efectuarse mañana también la amputación. Un cabo y el sargento jefe de la fuerza tienen quemaduras en las piernas y brazos, sin que por fortuna sean de mucha gravedad; los cuatro fueron llevados enseguida al Hospital militar, donde se les hizo la primera cura.

El proyectil reventó en el interior del cañón; la parte ojival salió por la boca, el culote por la recámara y la parte cilíndrica, más dilatada, quedó adherida á la pieza, deformando varias estrías.

ENRIQUE ROMEU Y MULLER.

## Los vinos españoles en las Aduanas francesas

Sabido es que en el tratado de comercio hoy vigente entre Francia y España, se estipuló que los vinos secos procedentes de España, serían recibidos en las Aduanas del país vecino no pasando de los quince grados y de diez y seis los dulces; ambos adeudando dos francos por hectólitro. En el año 1882, justamente alarmado el gobierno francés de que algunos de los vinos presentados en sus Aduanas eran tan sólo un compuesto de agua, alcohol y una materia colorante y que pagando tan sólo los dos francos por hectólitro servían admirablemente á los defraudadores de los derechos que paga en Francia el aguardiente, resolvió que se examinaran detenidamente los vinos españoles y que los que se encontraran en aquellas condiciones fuesen decomisados y se les impusiesen todos los derechos que adeuda el alcohol extranjero al entrar en el país.

Hasta aquí estaba en su derecho el gobierno de la vecina República; defendía contra los defraudadores los intereses de su Hacienda; pero ha llevado su rigor hasta el punto de calificar de vinos artificiales á vinos españoles naturales que no presentan el extracto seco de los regulares de nuestro país.

De aquí proviene que en la aduana de Burdeos estén hace tres meses detenidos, 233 bocoyes de vino blanco español que se supone adulterado, siendo facilísimo probar que este vino es perfectamente natural, cosechado en los viñedos de los valles de Montblanch, Barberá y Pira en la provincia de Tarragona. Es ya cosa sabida por todos los tratantes en vino de aquel país, que por razón de estar entre montañas y en las laderas de las mismas, las cepas sólo durante algunas horas del día ven el sol, y el vino que producen no contiene más de 8 á 10 grados de alcohol y un extracto seco muy débil. Para la exportación de estos vinos se hace indispensable encabezarlos hasta 15 grados, encabezamiento perfectamente lícito, según los tratados de comercio. El vino detenido en la Aduana de Burdeos, fué directamente expedido desde las bodegas de los propietarios; al muelle de Tarragona: esto no obstante, al entrar en Francia fué decomisado, á pesar de las protestas del importador que pedía que se confrontase el vino de los bocoyes detenidos con el que quedaba todavía en las bodegas de los cosecheros de las cuales procedía, con cuyo procedimiento fácil y sencillo se probaría cumplidamente que el vino es natural, aun cuando muy flojo por las causas antedichas, y que los de esta naturaleza jamás han sido exceptuados en los convenios comerciales.

Como casos idénticos al de que hablamos, se repiten á menudo en las aduanas francesas, debidos al escaso conocimiento que de la naturaleza y variedad de los vinos españoles tienen algunos funcionarios encargados del examen, ó por otras causas que no nos importa averiguar, creemos que ha llegado el caso de que nuestro gobierno haga las oportunas reclamaciones cerca del de la nación vecina, y aún para ello podría fijarse en el caso especial del vino detenido en Burdeos, puesto que este caso es de los que más amenudo pueden presentarse. Para comprobar la razón que asiste al perjudicado, bastaría con efectuar la comparación del vino decomisado con el que ordinariamente se cosecha en las comarcas de aquella parte de la provincia de Tarragona, de donde procede.

Nuestro apreciable colega *La Epoca*, en una colección de excelentes artículos, se ha ocupado há poco de las dificultades injustificables que de algún tiempo á esta parte se oponen á la entrada de nuestros vinos en Francia. Es indispensable hacer algo en este sentido, si no se quiere que siga disminuyendo nuestra ya muy mermada exportación al país vecino. Con tales trabas, los negociantes franceses se retraen de comprar vino español, puesto que se exponen á disgustos y á serios quebrantos en sus intereses. Sin ir más lejos, el mismo importador de los 233 bocoyes detenidos en Burdeos, en la pasada cosecha compró mas de cincuenta mil hectólitros de vino español; actualmente, aguardando en vano, por lo visto, á que se resuelva esta cuestión, á fin de poder obrar con desembarazo, no compra un sólo litro.

Repetimos que urge se haga algo en este asunto, y que se haga por la vía diplomática.

